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УТВЪРЖДАВАМ:                                                                                                           Приложение № 1 

ВИКТОР СТОЙЧЕВ  

Областен управител 

на област Ловеч 

 

Отчет за изпълнение на Областни цели на област Ловеч за учебната 2022/2023 г. 

по прилагане на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и 

предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст, приет с Постановление № 100 от 8 юни 2018 

година на Министерски съвет, изм. и доп. ПМС № 259/14.10.2019 г. 

 

Основна цел: Постигане на устойчивост и ефективност на политиките за предотвратяване на 

отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и 

училищна възраст в контекста на междуинституционално взаимодействие за осигуряване на 

правото на образование на всяко дете и ученик от област Ловеч.  

 

Специфична цел 1: Приоритетно обхващане на новоотпадналите деца и ученици и записването им 

в училище/ДГ. 

Специфична цел 2: Ефективно сътрудничество с кметовете на общини и областния управител за 

извършване на проверка по конкретни проблеми с адресните регистрации и прилагане от 

отговорните длъжностни лица на предвидените в Закона за гражданска регистрация действия.  

Специфична цел 3: Ефективно взаимодействие с родителите или с лицата, които полагат грижи за 

детето, за обхващане и включване на децата и учениците в образователната система, с фокус 

мотивирането им за осигуряване ежедневното присъствие на детето/ученика в образователната 

институция.  

Специфична цел 4: Подобряване на координацията и сътрудничеството между институциите, по-

добра комуникация, ефективност на приложените междуинституционални мерки, разпределение на 

отговорностите, мониторинг и обратна връзка.   

 

 

Дейности по цел 1: Приоритетно обхващане на новоотпадналите деца и ученици и записването им 

в училище/ДГ. 

 

1. Актуализиране от кметовете на общините районите на обхват на територията на общината и 

предоставяне по електронен път информацията на началника на РУО – Ловеч. 

Отговорна институция: Кметове на общини 

Срок на изпълнение: до 10 юли 2023 г.  

 

В срок са актуализирани районите на обхват на територията на всички осем общини в област Ловеч. 

Предоставена е по електронен път информацията на началника на РУО – Ловеч.  

 

2. Искания до директорите на институции в системата на предучилищното и училищното 

образование за определяне на участници в екипите на обхват и чрез областния управител – до 

кметовете на общини на територията на областта, директорите на регионалните дирекции 

„Социално подпомагане“ към Агенцията за социално подпомагане, директорите на ОД на МВР и 

до ръководителите на други институции, според спецификата на дейността и изпълняваните 

дейности в екипите на обхват се включват и служители на дирекции „Бюро по труда“ или филиали 

в съответното населено място, на детска педагогическа стая,  представители на местните комисии 
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за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, на регионалните 

здравни инспекции, кметове и кметски наместници на малки селища и представители на други 

институции.         

Отговорна институция: Началник РУО - Ловеч 

Срок на изпълнение: До 15 юли 2023 г. 

 

От РУО – Ловеч са изпратени писма до всички ангажирани институции с искане за определяне на 

участниците по прилагане на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, 

включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст, приет с Постановление № 100 от 8 юни 2018 

година на Министерски съвет (Обн. - ДВ, бр. 50 от 15.06.2018 г.; изм. и доп., бр. 82 от 18.10.2019 г.), 

които да бъдат включени в състава на екипите за обхват. В срок са изпратени предложенията за 

участници в екипите. 

 

3. Изпращане на предложения за участници в екипите.           

Отговорна институция: Всички ангажирани институции 

Срок на изпълнение: До 25 юли 2023 г.  

 

В срок е изпратена информация до РУО – Ловеч за определените участници от общините и 

институциите за включване в състава на екипите за обхват. 

Община Троян За всеки екип е определен представител на Община Троян. Включени се 

педагогически специалисти от всяка образователна институция. Наблюдава се нежелание от страна 

на директорите да бъдат включвани лично в екипите по обхват. 

 

4. Определяне със заповед състава на екипите за обхват и техните ръководители, които са 

служители на РУО. 

Отговорна институция: Началник на РУО – Ловеч 

Срок на изпълнение: До 31 юли 2023 г.  

 

Със заповеди на началника на РУО – Ловеч са създадени и актуализирани 22 екипа за обхват за 

съвместна работа на институциите за обхващане и включване в образователната система на деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, в определения срок. Ръководители на 

екипите са служители на РУО – Ловеч. 

 

5. Предоставяне чрез ИСРМ техническа възможност за достъп на екипите за обхват по райони за 

обхват до информацията за постоянния или настоящия адрес на децата и учениците. 

Отговорна институция: Началник на РУО Ловеч  

Срок на изпълнение: До 20 август 2023 г.  

 

В срок до 20 август 2023 г. от началника на РУО – Ловеч чрез ИСРМ е предоставена техническа 

възможност за достъп на екипите за обхват по райони за обхват до информацията за постоянния 

или настоящия адрес на децата и учениците. 

 

6. Предоставяне чрез ИСРМ информация на директорите на училищата в района на настоящия 

адрес на децата, които са необхванати, отпаднали са или са в риск от отпадане от образователната 

система, с които работи съответната дирекция „Социално подпомагане“ по смисъла на Закона за 

закрила на детето, включително малолетните и непълнолетните до 16 години бременни и майки с 

деца. 

Отговорна институция: Директорите на дирекции „Социално подпомагане“  
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Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г.  

 

РДСП – Ловеч Информация относно необхванати, отпаднали или в риск от отпадане е постъпвала 

през целия период. Предприети са адекватни действия с оглед на всеки конкретен риск. Извършвани 

са обходи, като дейността е ефективна и води до отпадане на рисковете при по-голяма част от 

учениците. Няма установени деца необхванати, отпаднали или в риск от отпадане от 

образователната система, с които работи ДСП . 

По отношение на 4 случая на деца, които са оставени на грижите на своите баба и дядо, са 

предприети мерки за закрила съгласно ЗЗДет,  Осъществено е консултиране от служителите на 

ОЗД при ДСП-Ловеч,  след което лицата, на които са възложени грижите за тях са предприели 

необходимите действия по записването им в училище в населено място, в което живеят. 

В Община Троян от Дирекция „Социално подпомагане“ е подадена информация към директорите 

по 4 случая, при всяко отправено запитване, но не е използвана ИСРМ. 

 

7. Въвеждане от директорите на училищата и детските градини в Националната електронна 

информационна система за предучилищно и училищно образование информация за записаните в 

тях деца и ученици. 

Отговорна институция: Директори на училища и детски градини 

Срок на изпълнение: До 20 февруари 2023 и до 30 септември 2023 г.  

 

РУО - Ловеч Въведена е от директорите на училищата и детските градини в Националната 

електронна информационна система за предучилищно и училищно образование информация за 

записаните в тях деца и ученици, в указаните срокове.  

 

8. Приоритетно прилагане на мерките за: обхващане и записване на деца в задължителна 

предучилищна и училищна възраст, които не са записани в детска градина или в първи клас; 

обхващане и включване на деца и ученици, посещавали училище или детска градина през 

предходната учебна година, но не са записани през настоящата; обхващане и включване на децата 

и учениците, които са посещавали училище или детска градина, но са отпаднали през предходната 

учебна година. 

Отговорна институция: Екипите за обхват 

Срок на изпълнение: До 30 март 2023 г. 

 

РУО - Ловеч Екипите за обхват координирано с директорите на съответните образователни 

институции: предприемат мерки за обхващането в образователната система на идентифицираните 

чрез ИСРМ деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст; предлагат мерки 

за реинтеграцията в образователната система на идентифицираните чрез ИСРМ деца и ученици, 

отпаднали от детска градина и училище; предлагат мерки по превенция на включваните в 

образователната система и идентифицирани в ИСРМ деца и ученици в риск от отпадане с цел 

осигуряване на ежедневното им присъствие в образователната институция; участват в анализа на 

резултатите от прилагането на мерки по отношение на всяко дете и ученик, идентифицирани като 

необхванати, отпаднали или застрашени от отпадане от образователната система; планират в 

съответствие с графика по чл. 5, ал. 8, т. 5 от Механизма с директорите на образователните 

институции посещения по домовете на децата и учениците, които подлежат на задължително 

предучилищно и училищно образование и са отпаднали или са в риск от отпадане, с цел записването 

им в училище или в детска градина или преодоляването на риска от отпадане и редовна 

посещаемост; определят за всяко дете или ученик основната причина, поради която е необхванато, 

отпаднало или е в риск от отпадане, и отразяват кода на съответната причина в ИСРМ; 

осъществяват пряко взаимодействие с родителите, настойниците/попечителите или с лицата, които 
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полагат грижи за детето, за обхващане и включване на децата и учениците в образователната 

система; привличат и работят с медиатори и местни общности; предлагат на компетентните 

институции да предприемат допълнителни мерки с оглед на прилагане на комплексен подход, 

включващ и налагането на наказания от компетентните органи за неспазването на задълженията на 

родителите, настойниците/попечителите или лицата, които полагат грижи за детето и не осигуряват 

ежедневното присъствие на децата и учениците; регулярно предоставят информация чрез ИСРМ на 

кметовете на общините за установени нарушения на задълженията на родителите, 

настойниците/попечителите или лицата, които полагат грижи за детето, с цел налагане на наказания 

по реда на чл. 347 от Закона за предучилищното и училищното образование; проследяват чрез 

ИСРМ ефективността от изпълнението на предложените мерки и ефекта им за връщането, 

включването и преодоляването на риска от отпадане за децата и учениците в задължителна 

предучилищна и училищна възраст. 

Системно е взаимодействието с родителите с цел мотивирането им за осигуряване на трайното 

присъствие на детето или ученика в образователната институция. 

РДСП – Ловеч При организиране на посещения от екипите за обхват се извършва консултиране на 

родителите за задължителния характер на предучилищната подготовка и задължително училищно 

образование в Република България.  

В община Летница са извършени посещения на адрес от екипите за обхват на деца в риск от 

отпадане от образователните институции. 

Община Ловеч Приоритетно екипите за обхват прилагат мерките за: обхващане и записване на 

деца в задължителна предучилищна и училищна възраст, които не са записани в детска градина или 

в първи клас; обхващане и включване на деца и ученици, посещавали училище или детска градина 

през предходната учебна година, но не са записани през настоящата; обхващане и включване на 

децата и учениците, които са посещавали училище или детска градина, но са отпаднали през 

предходната учебна година. 

В община Луковит извършени посещения на адрес са 1138. 

20 бр. - ДГ „Славейче“ с. Дерманци; 55 бр. - ДГ „Червената шапчица“ гр. Луковит; 22 бр. - ДГ 

“Зорница“ Торос; 11 бр. - ДГ „Звънче“ гр. Луковит; 70 бр. -  ДГ „Слънце“ – гр. Луковит; 

54 бр. – ОбУ „Неофит Рилски“ с. Дерманци; 395 бр. - ОУ „Христо Ботев“ с. Румянцево;  113 бр. – 

ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Бежаново; 65 бр. – ОУ „Васил Левски“ с. Торос; 75 бр. – НУ „Инж. 

Г. Иванов Вълков“ гр. Луковит; 73 бр. – ПГСС „Сергей Румянцев“ гр. Луковит; 185 бр. СУ „Алеко 

Константинов“ гр. Луковит.  

Брой обхванати деца/ученици, което не са записани, обхванати или не са посещавали детска 

градина/училище през предходната учебна година – 107 бр. 11 бр. - ДГ „Славейче“ с. Дерманци; 15 

бр. - ДГ „Червената шапчица“ гр. Луковит; 2 бр. - ДГ „Звънче“ гр. Луковит; 6 бр. -  ДГ „Слънце“ – 

гр. Луковит; 

2 бр. – ОбУ „Неофит Рилски“ с. Дерманци; 56 бр. - ОУ „Христо Ботев“ с. Румянцево;  1 бр. – ОУ 

„Васил Левски“ с. Торос; 8 бр. – НУ „Инж. Г. Иванов Вълков“ гр. Луковит; 6  бр. СУ „Алеко 

Константинов“ гр. Луковит 

В резултат на прилагане на мерки за обхващане и  записване на деца в задължителна                             предучилищна 

и училищна възраст са реинтегрирани  38 деца: 5 бр. - ДГ „Червената шапчица“ гр. Луковит; 4 бр. 

– ОбУ „Неофит Рилски“ с. Дерманци; 15 бр. - ОУ „Христо Ботев“ с. Румянцево;  1 бр. – ОУ „Васил 

Левски“ с. Торос; 8 бр. – НУ „Инж. Г. Иванов Вълков“ гр. Луковит; 2 бр. – ПГСС „Сергей Румянцев“ 

гр. Луковит; 3 бр. СУ „Алеко Константинов“ гр. Луковит. 

В община Тетевен е постигнат пълен обхват на всички деца в задължителна предучилищна и 

училищна възраст с положителни резултати сред уязвимите групи деца и техните родители. 

Изключение правят само тези деца, които пребивават със семействата си в чужбина. 

В община Троян са извършени  33 обходи на адрес: от детските градини –14; от училищата – 12; 

от екип на община Троян – 7. 
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Община Угърчин  

1. Обхващане и записване на деца и ученици, които не са били записвани до сега: 10 бр. 

2.Обхващане на деца и ученици, отпаднали през предходната година: 3 бр. 

3.Отпаднали ученици през предходната  учебна година: 2 бр. 

4. Необхванати деца и ученици, поради нежелание от страна от родителите: 8 бр., от тях 4 са 

записани в последствие. 

 

9. Прилагане на мерки за връщане и трайно включване в образователната система на повторно 

отпадналите деца и ученици и на отпадналите през настоящата учебна година деца и ученици. 

Отговорна институция: Екипите за обхват 

Срок на изпълнение: До 30 март 2023 г. 

 

РУО – Ловеч Във всички общини на област Ловеч екипите за обхват работят усилено за връщане 

и трайно включване в образователната система на повторно отпадналите деца и ученици и на 

отпадналите през настоящата учебна година деца и ученици. За предотвратяване на отпадането от 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, 

които отсъстват по неуважителни причини от детска градина или училище, директорите на 

образователните институции организират участниците в екипите за обхват за своевременно 

установяване на причините и прилагане на мерки за предотвратяване отсъствието на децата и 

учениците; своевременно извършване на посещения по домовете на децата и учениците в риск от 

отпадане, за които се установи, че отсъстват от детската градина или училището без уважителни 

причини; системно взаимодействат с родителите с цел мотивирането им за осигуряване на трайното 

присъствие на детето или ученика в образователната институция; предлагат мерки за обща и 

допълнителна подкрепа на децата и учениците в риск от отпадане в съответствие с държавния 

образователен стандарт за приобщаващо образование. В РУО – Ловеч се изготвят ежемесечни 

справки за отписаните по чл. 173, ал. 2, т. 2 от ЗПУО от образователната система деца и ученици. 

Анализират се причините и предприетите мерки от образователните институции за 

предотвратяване на отпадането. 

 

РДСП – Ловеч През периода представители на ОЗД при ДСП, са взели участие в обходи за деца, 

които са в риск от отпадане или не посещават редовно учебни занятия. С оглед осъществяване на 

трайно включване в образователната система пет деца в предучилищна възраст включени в 

обходите, за  които ОЗД при ДСП - Ловеч е отворил работа, са предприети мерки за закрила в 

семейна среда и родителите и децата са насочени да ползват подходящи социални услуги в 

общността.  

Община Ловеч Екипите за обхват работят усилено за връщане и трайно включване в 

образователната система на повторно отпадналите деца и ученици и на отпадналите през 

настоящата учебна година деца и ученици. 

В община Луковит са приложени следните мерки: 

1. Допълнителна педагогическа работа с деца с риск от отпадане; 

2. Осъществяване на пряко взаимодействие с родителите, попечителите или с лицата, които полагат 

грижи за детето, за обхващане и включване на децата и учениците в образователната система; 

3. Регулярно предприемане на мерки за превенция на риска от отпадане на деца и ученици, за които 

в ИСРМ  има индикатори за отсъствия, слаб успех и проблемно поведение; 

4. Регулярно посещение на адрес на ученика и разговор с родителите и опити за промяна на 

отношението им към образователната система. 

5. Включване на ученици в занимания по интереси, съобразно образователните им потребности. 

В община Тетевен се провежда екипно посещение на терен, при което се провеждат индивидуални 

разговори с децата и техните родители; осигуряване на консултации за децата и родителите относно 
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възрастовите особености и психо-физическото развитие на подрастващите; 

В община Троян през 2023 г. със статут на отпаднали и реинтегрирани в образователната система 

са трима ученици в прогимназиален етап и един в гимназиален. Осигурени са допълнителни часове 

за консултация за наваксване на пропуските в учебното съдържание, което се оказва недостатъчно 

като мярка за преодоляване на образователните дефицити и учениците са повторили учебната 

година в същия клас. 

 

10. Записване в образователната система на децата и учениците, живеещи в определения им район 

на обхват. 

Отговорна институция: Образователните институции 

Срок на изпълнение: До 15 септември 2023 г. 

 

По информация на РУО - Ловеч до 15.09.2023 г. са записани в образователната система децата и 

учениците, живеещи в определения им район на обхват. В срок до 15 септември училищата 

изпращат в съответната община сведение за децата, записани в предучилищно образование и в I 

клас към момента. В срок до 30 септември общините осъществяват дейности по установяване на 

причините за непостъпване в І клас на ученици от изготвения от тях списък на децата с включен 

постоянен/настоящ адрес. 

В община Луковит незаписани са 33 деца и ученици, които се разпределят по населени места, както 

следва: Луковит – 28 бр.; Петревене – 2 бр.; Бежаново – 1 бр. /ДЦП/; Румянцево – 1 бр.; Дерманци 

– 1 бр. Отпаднали от образователната система са 25 деца и ученици, както следва: Луковит – 11 бр.; 

Петревене – 2 бр.; Бежаново – 2 бр.; Румянцево – 1 бр.; Дерманци – 3 бр.; Карлуково – 3 бр.; Беленци 

– 1 бр.; Тодоричене – 1 бр.; Ъглен – 1 бр. Деца и ученици, за които няма информация – 23 бр. 

Община Троян Преди началото на учебната година е извършен обход на всички ученици, 

подлежащи на записване в образователната система в първи клас, на 4 години и със статус „в 

чужбина – за актуализиране“. Осигурени информационни канали  за контакт с близки и роднини на 

напуснали населеното място ученици, с цел реинтегрирането им при завръщане. 

 

11. Записване на необхванатите ученици, подлежащи на записване в гимназиален етап, по преценка 

на началника на РУО – Ловеч в подходящо училище съгласно местоживеенето и образователните 

резултати на детето. 

Отговорна институция: Началник на РУО – Ловеч  

Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г. 

 

По информация от РУО - Ловеч учениците, които нямат навършени 17 години се насочват да 

кандидатстват по местата по държавен прием в VIII клас. 

 

12. Прилагане на целенасочени мерки за превенция на отпадането на учениците на прехода между 

VII и VIII клас. 

Отговорна институция: РУО - Ловеч, директори на образователните институции, екипите за 

обхват 

Срок на изпълнение: До 15 септември 2023 г. 

 

РУО – Ловеч Създадена е организация за всеки ученик да бъде установена причината, поради която 

не е участвал в класирането и не е записан в VIII клас за учебната 2023/2024 година. Предприети 

са необходимите мерки за мотивирането им да продължат образованието си. 

Информацията за всеки ученик и съответните мерки са въведени в ИСРМ за целия времеви период 

на кандидатстване, класиране и записване за учебната 2023/2024 година. Оказана е подкрепа на 

директорите на училищата за организиране дейностите по установяване на причините, 
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своевременното им отразяване в ИСРМ за всеки незаписан ученик и прилагане на целенасочени 

мерки за недопускане отпадане на прехода между VII и VIII клас. 

Приложени мерки в община Луковит са: 

- организиране на родителски срещи с родители и ученици, завършващи VII клас;  

- запознаване на родителите с основните законови разпоредби и начина на продължаване на 

образованието на децата им  в следващ клас;  

- мотивиране на родителите да образоват децата си;  

- разглеждане в  час на класа на теми, свързани  с кариерното ориентиране; 

- оказване на помощ на родителите при подаване на документи за кандидатстване след VII клас; 

- непрекъснат контакт с родителите на учениците, завършили VII клас, във връзка със записването 

им в VIII клас;  

- проведени са информационни кампании и беседи с родители на ученици от 7 клас за 

възможностите за продължаване на  образованието на учениците – ОУ „Васил Левски“. 

В община Тетевен се извършва кариерно ориентиране и консултиране на учениците от VII и VIII 

клас; съвместно с професионалните училища всяка година се организират работни срещи за 

популяризиране и насърчаване на партньорството между училището /учениците/ и местните 

предприемачи и професионалисти с цел създаване на трайни връзки в местната общност и активно  

въвличане на учащи, предприемачи и професионалисти в образователния процес; извършва се 

модернизиране на материално-техническата база и осъвременяване на учебното съдържание в 

партньорство с браншовите организации; оборудват се учебни кабинети за професионална 

подготовка и учебно-производствени бази, ремонтират се учебни кабинети за професионална 

подготовка за провеждане на училищни практики в реална работна среда; непрекъснато се 

повишава квалификацията на учителите в професионалното образование и обучение за прилагане 

на компетентностен подход за придобиване на съвременни знания и новости в техниките и 

технологиите; осигурен е безплатен и удобен транспорт за учениците от населени места, в които 

няма  училище; осигурява се безплатно общежитие на учениците; учениците имат възможност да 

ползват столово хранене на  достъпни цени; прилага се диференциран подход при получаване на 

стипендия; в някои училища се осигуряват целеви стипендии на ученици, които имат братя и 

сестри в училището, както и за преодоляване на временни трудности за достъпа до образование; 

осигуряват се безплатни учебници за всички ученици от 8-ми клас от Училищните настоятелства; 

гарантиран е достъпа на децата и учениците до медицинско обслужване и програми за здравно 

образование и здравословен начин на живот; учениците имат възможност да използват книги и 

учебници от  училищните библиотеки; 

В община Троян е оказано съдействие на родители за записване на ученици в първи гимназиален 

етап при подаване и попълване на документи, професионална ориентация и възможности за 

осигуряване на стипендии в дуална форма на обучение. 

 

13. Предприемане мерки за обхващането в образователната система на идентифицираните чрез 

ИСРМ деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. 

Отговорна институция: Екипите за обхват, координирано с директорите на съответните 

образователни институции  

Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г. 

 

РУО Ловеч По проекти и чрез предоставените средства от държавния бюджет за работа с деца и 

ученици от уязвими групи се назначават образователни медиатори, социални работници за 

подпомагане взаимодействието с родителите на децата и учениците от уязвими групи, чрез: 

организиране и осъществяване на дейности, осигуряващи редовно посещение на училище и 

пълноценно участие на учениците в образователния процес; съдействие при обхващането на 

учениците, подлежащи на задължително обучение в училище; провеждане на индивидуални срещи 
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с родители на ученици от уязвими групи за мотивиране и за пълноценно интегриране на учениците 

в образователната среда, съобразно специфичните и възрастовите им особености и потребности; 

организиране на родителски лектории и колективни дискусии за повишаване на познанията относно 

правата и задълженията в образованието; съдействие за взаимно опознаване на учениците от 

различните етнически групи и вероизповедания, за създаване на атмосфера на разбирателство и 

толерантност и за спазване правата на детето. 

РДСП – Ловеч При организиране на посещения от екипите за обхват се извършва консултиране на 

родителите за задължителния характер на предучилищната подготовка и задължително училищно 

образование в Република България. 

В община Тетевен екипите по обхват извършват планиране на дейности за подкрепа за всеки 

конкретен случай, като съвместно с образователните институции проследяват децата  и учениците, 

работейки превантивно в следните направления: 

- Изпращат се от образователните институции уведомителни писма до родителите на децата и 

учениците  

- Eжеседмично се уведомяват родителите на децата и учениците в риск от отпадане, за успех, 

отсъствия и различни прояви; 

- Ранно идентифициране на децата и учениците в риск от отпадане и превантивна работа със 

семействата; 

- Осигурява се допълнителна подкрепа в общообразователните училища и детските градини  на 

децата в риск от отпадане от училище и детска градина; 

- Изградена е целодневна организация на учебния процес като инструмент за превенция на отпадане 

от училище, за осигуряване на специализирана помощ при подготовката, за развиване на таланти и 

удовлетворяване на потребности и интереси; 

- Проследява се изпълнението и резултатите от предприетите мерки за преодоляване отсъствието на 

децата и учениците по неуважителни причини; 

В община Троян са издадени 74 протоколи от обходи на адрес: от детски градини –36; от училища 

– 17; от община Троян – 21. 

Община Угърчин Проведена кампания: актуализация на информацията за деца и ученици,  за които 

е имало данни, че се намират в чужбина и е потвърдено след посещение на адрес - 115 адреса. 

 

14. Предлагане мерки за реинтеграция в образователната система на идентифицираните чрез 

ИСРМ деца и ученици, отпаднали от детска градина и училище. 

Отговорна институция: Екипите за обхват  

Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г. 

 

Приложени са мерки за реинтеграция в образователната система на идентифицираните чрез ИСРМ 

деца и ученици, отпаднали от детска градина и училище. 

РДСП – Ловеч През отчетния период не са идентифицирани отпаднали от детска градина и 

училище деца. При постъпване на сигнали за деца, които са в риск от отпадане от предучилищна 

подготовка са предприети марки за закрила  семейна среда и по отношение на пет деца в работата 

са включени специалисти от ЦОП, с оглед оказване на подкрепа на семейството. 

ОДМВР – Ловеч Дадени са методически указания на полицейските служители от ОДМВР – Ловеч 

за дейността на екипите за съвместна работа на институциите за обхват и задържане в 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, 

както и насоки за работа на екипите за обхват.  

По информация на Община Ловеч основната задача на екипите е включване на отпадналите от 

образователната система отново в нея, поради което работата по един случай често продължава 

месеци. 

В община Луковит се извършва: 
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1. Осъществяване на домашни посещения от екипите за обхват с цел идентифициране на реалните 

причини за отпадане. 

2. Оказване на съдействие от страна на общинската администрация за издаване на дубликати на 

актове за раждане на деца и ученици, на които родителите са ги  изгубили.  

3. Запознаване на родителите с възможностите, които предлага детската градина и училището – 

осигуряване на безплатна закуска и  безплатни учебници, допълнително обучение и допълнителни 

консултации по учебни предмети, по които учениците имат затруднения. 

4. Работа по социализацията на деца и ученици от ромски произход с помощта на образователните 

медиатори.  

5. Оказва се съдействие на служители от Центъра за обществена подкрепа при община Луковит за 

връщане в  образователната система на отпаднали деца и ученици. 

В община Тетевен се извършва:  

1. Посещения на домовете на децата и учениците, допускащи отсъствия по неуважителни причини 

като се  провеждат индивидуални разговори от съвместни екипи на РУ на МВР – Тетевен, ОЗД при 

ДСП, Община Тетевен, училища и детски градини - срещи с децата и родителите и набелязване на 

мерки за осигуряване на редовна посещаемост на учебните занятия; 

2. Информират се Обществените съвети по изпълнение на дейностите по превенция на ранното 

напускане на училище и за предоставяне на равни възможности за приобщаване на децата и 

учениците от уязвими групи  

3. Сформират се училищни екипи за оказване на подкрепа; 

4. Осъществява се допълнителна работа с учениците. Откриват се заложбите на всяко дете и се 

насочва  развитието му в област, в която то ще изяви най-добре своя потенциал; 

5. Включват се  ученици застрашените от ранно напускане на училище, в празничния и спортния 

календар на училището и на общината; 

В училищата на община Троян са осигурени консултации за наваксване на учебното съдържание 

на трима реинтегрирани. Осигурени са учебни помагала. 

Община Угърчин След консултация с РУО-Ловеч и директори на  детски градини са обхванати 2 

деца с тежки физически увреждания. Проведени са разговори  родителите на децата и са записани 

в детските градини и с тях се работи индивидуално с ресурсен учител. Родителите са запознати с 

възможността децата  да бъдат посещавани у дома от ресурсен учител. 

 

15. Предлагане на компетентните институции да предприемат допълнителни мерки с оглед на 

прилагане  на комплексен подход, включващ и налагането на наказания от компетентните органи 

за неспазването на задълженията на родителите, настойниците/попечителите или лицата, които 

полагат грижи за детето и не осигуряват ежедневното присъствие на децата и учениците, по Закона 

за закрила на детето, по Закона за предучилищното и училищното образование и по Закона за борба 

с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, както и предоставянето на помощи 

в натура по реда на Закона за семейните помощи за деца и Правилника за прилагане на Закона за 

социално подпомагане. 

Отговорна институция: Екипите за обхват  

Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г. 

 

От екипите за обхват се предлагат на компетентните институции да предприемат допълнителни 

мерки с оглед на прилагане на комплексен подход, включващ и налагането на наказания от 

компетентните органи за неспазването на задълженията на родителите, настойниците/ попечителите 

или лицата, които полагат грижи за детето и не осигуряват ежедневното присъствие на децата и 

учениците. 

РДСП – Ловеч През целия период, след подадена информация от съответните учебни заведения, са 

прилагани задължителни рестрикционни мерки, които са заложени нормативно в  Закона за 
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семейните помощи за деца и Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане. 

Прилаган е комплексен подход, като в едно с прилаганите нормативно определени рестрикции, са 

извършвани разговори и уведомяване на родителите, по отношение на нуждата от образование и 

последствията от неспазване на закона. 

Не е констатирана необходимост и не са предприемани допълнителни мерки с оглед на прилагане  

на комплексен подход, включващ и налагането на наказания от компетентните органи за 

неспазването на задълженията на родителите, настойниците/попечителите или лицата, които 

полагат грижи за детето и не осигуряват ежедневното присъствие на децата и учениците, по Закона 

за закрила на детето. При предоставяне на информация по електронен път за допуснати неизвинени 

отсъствия, на родителите които са го допуснали се спират месечните помощи по ЗСПД за 

съответното дете, а при повторяемост  се налага санкция по ЗСПД за срок от една година. 

В община Луковит се извършва изпращане на писма за месечни отсъствия  чрез ИСРМ. 

Ежемесечно се подава информация до ДСП за деца и ученици, допуснали неизвинени отсъствия - 

по данни на Дирекция „Социално подпомагане“ през 2023 г. 52 деца в задължителна предучилищна 

възраст и 229  ученици в  задължителна училищна възраст са допуснали неизвинени отсъствия и на  

които са спрени месечните помощи за деца.    

МКБППМН при Община Тетевен, съвместно с екипите за обхват поддържат постоянна 

комуникация с Училищни комисии по превенция (УКП), училищни психолози, педагогически 

съветници, ресурсни учители и класни ръководители, като се предприемат следните мерки: 

- ежедневни разговори с учениците за разясняване на задълженията им в училище и мотивирането 

им за участие в учебния процес; 

- извършва се оказване на психологическа подкрепа от психолозите при Консултативния център на 

Комисията; 

- при непосещение на училище и при прояви на агресивно поведение училищата информират 

МКБППМН като се прилагат възпитателни мерки на основание Закона за БППМН; 

- оказва се социална подкрепа, насочва се детето и родителя към подходящ вид социална услуга – 

ЦОП - Тетевен; 

- При редовно непосещение на детска градина или училище – се предприемат действия за спиране 

на месечните помощи за допуснати 5 и повече отсъствия по неуважителни причини; 

- Прилагане на наказания  за неспазване Правилника за дейността на училището; 

В община Троян се извършва взаимодействие с инспектор Детска педагогическа стая  при РУ на 

МВР – Троян и О“ЗД“ при Д“СП“ – Троян по 4 проблемни случаи. 

 

16. Подпомагане директорите на детски градини и училища за организиране на дейностите по чл. 

3а от Механизма, за участието по предварително уточнен график на представителите на общината, 

на Министерството на вътрешните работи и на дирекция „Социално подпомагане“ и при 

необходимост на представители на другите институции по чл. 3, ал. 8 и 9 от Механизма в 

посещения по домовете на децата и учениците и за предприемане на неотложни мерки за 

предотвратяване отпадането на децата и ученици и записването им в училище. 

Отговорна институция: Началник РУО Ловеч 

Срок на изпълнение: По предварително уточнен график 

 

Подпомагат се директорите на детски градини и училища за организиране на дейностите по чл. 3а 

от Механизма, за участието по предварително уточнен график на представителите на общината, на 

Министерството на вътрешните работи и на дирекция „Социално подпомагане“ и при 

необходимост на представители на другите институции по чл. 3, ал. 8 и 9 от Механизма в 

посещения по домовете на децата и учениците и за предприемане на неотложни мерки за 

предотвратяване отпадането на децата и ученици и записването им в училище. От РУО – Ловеч се 

изготвят графици за обход, след съгласуване с представители на други институции. 
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17. Представяне от РУО – Ловеч, които изпълняват роля на координатор, насоки за работата на 

екипите за обхват. Организиране на срещи на областно или общинско ниво на екипите за обхват с 

цел обсъждане на предизвикателствата и обмен на практики и извлечени поуки. Запознаване с 

похвати/стратегии/ практики за подкрепа връщането на децата в училище. Извеждане като 

приоритет съгласуването, насоките и подкрепата, насочени към екип за обхват, работещи в райони 

с висок процент необхванати деца и ученици в риск от отпадане.  

Отговорна институция: Началник РУО Ловеч 

Срок на изпълнение: По предварително уточнен график 

 

Организирани са срещи на областно и общинско ниво на екипите за обхват с цел обсъждане на 

предизвикателствата и обмен на практики и извлечени поуки. Представят се 

похвати/стратегии/практики за подкрепа връщането на децата в училище. Извежда се като 

приоритет съгласуването, насоките и подкрепата, насочени към екипи за обхват, работещи в 

райони с висок процент необхванати деца и ученици в риск от отпадане. Споделят се добри 

практики по изпълнение на дейностите по Механизма. 

 

18. Чрез министъра на образованието и науката отчитане ежегодно пред Координационното звено 

изпълнението на Механизма. 

Отговорна институция: Началник РУО Ловеч 

Срок на изпълнение: По предварително уточнен график 

 

Изпратени са доклади с изх. № РД-24-92/27.04.2023 г. и РД-24-297/08.11.2023 г. до министъра на 

образованието и науката в изпълнение на чл. 5, ал. 8, т. 9 от Постановление № 100/08.06.2018 г. на 

МС за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по 

обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст (Обн. - ДВ, бр. 50 от 15.06.2018 г.; 

изм. и доп., бр. 82 от 18.10.2019 г.) 

 

19. Подаване чрез ИСРМ информация за предходния месец за неосигурено задължително 

присъствие на учениците за повече от 5 учебни часа или за повече от 3 дни на дете, посещаващо 

група за задължително предучилищно образование, по неуважителни причини, с цел налагане на 

наказания на родителите по реда на чл. 347 от Закона на предучилищното и училищно образование, 

за децата и учениците, за които имат риск от отпадане от детска градина или от училището.  

Отговорна институция: Директори на училища и детски градини 

Срок на изпълнение: До 15 число на съответния месец 

 

РУО Ловеч Във връзка с чл. 5, ал. 9, т. 6 от Постановление № 100 на МС от 08.06.2018 г., за 

учениците, за които има риск от отпадане от училището се следи подаването чрез ИСРМ на 

информация за предходния месец за неосигурено задължително присъствие на учениците за повече 

от 5 учебни часа, по неуважителни причини, с цел налагане на наказания на родителите по реда на 

чл. 347 от Закона за предучилищното и училищното образование. При въвеждането и 

администрирането на данни в системата и по-конкретно отразяването на формулярите от 

извършените физически обходи на адрес, в зависимост от конкретния случай и констатираните 

обстоятелства, се насочват да въвеждат планувани мерки за обхват и задържане (код на мярка), до 

които достъп имат всички заинтересовани институции, работещи с учениците в риск. 

Община Луковит През учебната 2022-2023 година чрез ИСРМ е постъпвала  информация от 5 

училища за неосигурено задължително присъствие  на ученици за повече от 5 учебни часа, както 

следва: ОбУ „Неофит Рилски“ – с. Дерманци; ПГСС „Сергей Румянцев“; ОУ „Св. Св. Кирил и 
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Методий“ – с. Бежаново; СУ „Тодор Кирков“ – гр. Ловеч; ОУ „Христо Ботев“ – с. Николаево 

Не е прилаган чл. 347 от  Закона за предучилищното и училищното образование. 

Община Троян 2 писма в ИСРМ от директори на образователни институции, към Дирекция 

„Социално подпомагане“ ежемесечно се подава информация за допуснати отсъствия повече от 5 

учебни часа и повече от 3 дни. Спрени са детските надбавки за месеца на 53 семейства за 2023 г. 

 

20. Предоставяне на информация за истинността на представени медицински бележки или други 

медицински документи, доказващи уважителна причина за отсъствието на детето или ученика. 

Отговорна институция: Дирекция „Медицински дейности“ в РЗИ - Ловеч. 

Срок на изпълнение: учебната 2022/2023 г 

 

Няма подадена информация.  

 

21. Разговор с директорите на ДГ/училища съвместно с  Ресурсен център – Ловеч за въвеждане на 

индивидуална форма на обучение, съобразно индивидуалните потребности на децата/учениците 

Записване в индивидуална форма на обучение на деца/ученици с различно по вид и степен 

увреждане. Провеждане на информационна кампания за родителите на деца с увреждания за 

възможностите за обучение. 

Отговорна институция: Директори на училища/ДГ, Ресурсен център, общини 

Срок на изпълнение: До 31 март 2023 г. 

 

РУО Ловеч Общият брой на учениците, които се обучават по индивидуален учебен план в 

училищата и в ЦСОП е 176 (сто и седемдесет и шест), разпределението им по училища е както 

следва: 8 ученици в началните училища; 51 ученици в основните училища; 9 ученици в обединеното 

училище; 58 ученици в средните училища; 20 ученици в професионални гимназии и 30 ученици в 

център за специална образователна подкрепа. Сто седемдесет и шест (176) ученици са ученици със 

специални образователни потребности, които поради спецификата на диагнозата им, не могат да 

постигнат компетентностите като очаквани резултати по предметите за съответния клас и това 

налага необходимостта обучението им да се осъществява по индивидуален учебен план, който е 

изготвен въз основа на училищния учебен план. От тях 148 се обучават в дневна форма на обучение, 

28 ученици се обучават в индивидуална форма на обучение.  

Родителите на децата с много тежки увреждания не желаят да запишат децата си. Търси се 

съдействието на РЦПППО – Ловеч за оценка на индивидуалните потребности на децата и учениците 

и осигуряване на допълнителна подкрепа за личностно развитие. От РЦПППО се провеждат 

информационни кампании за родителите на деца с увреждания за възможностите за обучение. 

Община Априлци Провеждане на информационна кампания за родителите на деца с увреждания 

за възможностите за обучение; разговори с директорите на ДГ/училища съвместно с  Ресурсен 

център – Ловеч за въвеждане на индивидуална форма на обучение, съобразно индивидуалните 

потребности на децата/учениците 

Община Летница Проведени разговори с директорите на образователните институции на 

територията на община Летница. Провеждане на информационна кампания за родителите на деца с 

увреждания за възможностите за обучение. 

Община Ловеч, в писмо от 02.12.2023 г., се обръща за съдействие по компетентност към РУО – 

Ловеч относно деца с физически увреждания и с експертни решения от ТЕЛК. Ангажирани са 

директори на детски градини и училища и част от подлежащите са обхванати, а работата по други 

случаи е продължила. Има и такива, които на по-късен етап се оказва, че са в чужбина. 

Община Луковит Проведени информационни срещи с родители на деца със СОП  за въвеждане на 

индивидуална форма на обучение, в резултат на което са постигнати следните резултати:  

- ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – с. Бежаново - 1 ученик със СОП е записан в индивидуална форма 
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на обучение по индивидуален учебен план; - 1 ученик със СОП в дневна форма на обучение по 

индивидуален учебен план.  

- ОбУ „Неофит Рилски“ – с. Дерманци – 1 ученик със СОП е в индивидуална форма на обучение. 

Община Троян В индивидуална форма на обучение в училищата на община Троян са обхванати 5 

деца. В градините, в които не се допуска индивидуална форма по здравословни причини, са 

обхванати 7 деца с разстройства от аутистичния спектър в тежка форма. За всички тях е осигурена 

ежеседмична грижа и от специалистите от Център за подпомагане за личностно развитие и Дневен 

център за деца и младежи с увреждания.   

Община Ябланица Провеждане на информационна кампания за родителите на деца с увреждания 

за възможностите за обучение; разговори с директорите на ДГ/училища съвместно с  Ресурсен 

център – Ловеч за въвеждане на индивидуална форма на обучение, съобразно индивидуалните 

потребности на децата/учениците 

 

Дейности по цел 2: Ефективно сътрудничество с кметовете на общини и областния управител за 

извършване на проверка по конкретни проблеми с адресните регистрации и прилагане от 

отговорните длъжностни лица на предвидените в Закона за гражданска регистрация действия. 

 

1. Провеждане на срещи за подпомагане координацията на регионалните структури на 

министерствата и регионалните представители на администрациите, ангажирани с изпълнението 

на Постановлението, организирани от Областния координационен център. При необходимост 

изискване информация от териториалните поделения или филиали на Агенцията по заетостта с 

цели установяване на адресите на регистрираните в дирекция „Бюро по труда“ родители на деца и 

ученици, които екипите не са намерили на посочените адреси. 

Отговорна институция: Областен управител 

Срок на изпълнение: Един път месечно 

 

Областният управител на област Ловеч чрез Областен координационен център осъществява контрол 

за изпълнението на Механизма по чл. 1, ал. 1 на областно ниво и при искане от началника на 

регионалното управление на образованието оказва съдействие, като осъществява координация 

между институциите. През отчетения период от РУО – Ловеч не е искано съдействие. Областният 

управител създава Областен координационен център и провежда срещи за подпомагане 

координацията на регионалните структури на министерствата и регионалните представители на 

администрациите, ангажирани с изпълнението на постановлението. Осъществява контрол за 

изпълнението на дейностите по чл. 5, ал. 4 от кметовете на общините. 

 

2. Извършване първоначална проверка на данните за настоящ или постоянен адрес на 

незаписаните и отпадналите деца и ученици от образователните институции на територията на 

общината, въвеждане в ИСРМ. 

Отговорна институция: Кметовете на общини 

Срок на изпълнение: до 15.09.2023 г. 

 

Община Априлци Извършена първоначална проверка на данните за настоящ или постоянен адрес 

на незаписаните и отпадналите деца и ученици от образователните институции на територията на 

общината, въвеждане в ИСРМ. 

Община Летница Извършена първоначална проверка на данните за настоящ или постоянен адрес 

на незаписаните и отпадналите деца и ученици от образователните институции на територията на 

общината, въвеждане в ИСРМ. 

Община Луковит Извършена е първоначална проверка на данните за настоящ или постоянен адрес 

на всички незаписани и отпаднали деца и ученици от образователните институции на територията 
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на общината, осъществен е контакт с директорите на образователните институции с цел 

предприемане на съвместни действия за обхващане на децата и учениците от образователните 

институции. 

Община Тетевен Екипите за обхват при общината /педагозите от детските градини и училищата/ 

при обходите и при нанасяне на протоколите в Информационната система се консултират и си 

сътрудничат със експертите от АПО при Община Тетевен и РУП-Тетевен, за да бъдат коректно 

нанесени данните в системата. 

Община Троян Извършен обход на  74 адреса – от тях 4 годишни – 43, 7 годишни – 31 

Община Ябланица Извършена първоначална проверка на данните за настоящ или постоянен адрес 

на незаписаните и отпадналите деца и ученици от образователните институции на територията на 

общината, въвеждане в ИСРМ. 

 

3. Чрез областния управител предоставяне на Координационното звено информация за съответния 

период за наложените наказания по реда на чл. 347 от Закона за предучилищното и училищното 

образование.  

Отговорна институция: Кметовете на общини 

Срок на изпълнение: От 20 до 30 число на месеците март, юни, октомври и декември на 

съответната година 

 

През отчетения период в осемте общини на област Ловеч не са налагани санкции по чл. 347 от 

ЗПУО. 

 

4. В случаите, в които децата не могат да бъдат намерени в продължение на 10 дни на постоянния 

или настоящия им адрес, кметовете на общините уведомяват чрез ИСРМ началника на РУО за 

резултатите от проверката. Началникът на РУО изпраща до ОД на МВР/районно управление на 

МВР писмени искания за оказване на съдействие при извършване на проверка за 

местопребиваването на дето и родителите му.  

Отговорна институция: Кметове на общини и началник на РУО; ОДМВР – Ловеч, РУ на МВР 

Срок на изпълнение: При необходимост  

 

РУО Ловеч В случаите, в които настоящият и постоянният адрес на детето са различни и детето 

не е намерено на настоящия адрес, и информацията е отразена, ИСРМ автоматично сигнализира 

кмета на общината и екипа за обхват по постоянен адрес за установяване местоживеенето на детето 

и родителите му и за прилагане на мерки за обхващане в образователната система; в случаите, в 

които децата не могат да бъдат намерени в продължение на 10 дни на постоянния им адрес, 

кметовете на общините уведомяват чрез ИСРМ началника на РУО – Ловеч по постоянен адрес за 

резултатите от проверката; изпращат се до съответната областна дирекция на МВР/районно 

управление на МВР писмени искания за оказване на съдействие при извършване на проверка за 

местопребиваването на детето и родителите му. 

ОДМВР – Ловеч Съгласно т. 4 от Споразумение за сътрудничество и взаимодействие рег. № 

812100-14456/09.08.2018 г. по описа на МВР, служителите от ОДМВР – Ловеч изготвят писмени 

справки и се предоставят на база писмено искане от РУО на МОН, с посочване на данни за лицето 

– ЕГН, имена и дата на раждане. Полицейските служители от ОДМВР – Ловеч са направили 

справки за 206 деца по системите на МВР за изтеклата учебна 2022/2023 г., които са изпратени на 

РУО – Ловеч. Трудности се срещат, когато издирваното лице и неговите родители не са си сменили 

адресната регистрация, няма данни за напускане границите на Р България, и не може да се установи 

настоящото местонахождение, но въпреки това чрез използването на оперативни методи, 

полицейските служители се справят.  

Община Априлци Получаване на сведения от близки и роднини за местоположението на децата. 
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Получаване на сведения от съседи и познати. В случаите, в които децата не са намерени в 

продължение на 10 дни на постоянния им адрес, е уведомен началника на РУО. 

Община Ловеч При липса на информация за деца са изпращани писма до началника на РУО с цел 

установяване на местопребиваването на децата и родителите им чрез ОД на МВР/районно 

управление на МВР. През учебната 2022/2023 година от Община Ловеч са изпратени 4 писма с 

приложени списъци с имената на 81 деца за издирване. 

Община Луковит С писма № ЕО-Д01-495-1/27.10.2023 г. и № ЕО-Д 01-513/06.11.2023 г. РУО е 

уведомено за 22 деца, които не са открити на постоянния или настоящия им адрес за оказване на 

съдействие за установяване местонахождението на семействата. Резултатите са следните:  

- 6 са в чужбина;  

- 4 са открити на трети адрес и са  записани в образователни институции извън територията на 

общината;  

- 3 са открити и записани в образователни институции на територията на община Луковит; 

- на 6 деца не е установено местонахождението; 

- 1 дете е дадено за осиновяване още при раждането; 

2 младежи отказват да се запишат в училище поради тежкото положение на семейството. 

Община Тетевен информира РУО - Ловеч за децата, които не са открити на посочените адреси при 

направените обходи. Уведомява РУО също и за случаи с незаписани деца, които имат ТЕЛК и 

физически увреждания. 

Община Троян Извършена проверка за 5 деца, от които 4 не са открити на адрес. Съгласно 

информацията 1 от тях открит на територията на община Троян. Подаден към екипите за обхват, 

след изпълнение на ваксинационен план ще бъде обхванат в подготвителна група на детска градина 

Община Угърчин Изпратени по компетентност до РУО - Ловеч уведомителни писма, за 

предприемане на мерки по установяването на местонахождението на 7 деца и ученика, за които е 

установено, че не се намират на територията на община Угърчин или има данни, че се намират в  

други населени места. 

Община Ябланица Получаване на сведения от близки и роднини за местоположението на децата. 

Получаване на сведения от съседи и познати. В случаите, в които децата не са намерени в 

продължение на 10 дни на постоянния им адрес е уведомен началника на РУО. 

 

Дейности по цел 3: Ефективно взаимодействие с родителите или с лицата, които полагат грижи за 

детето, за обхващане и включване на децата и учениците в образователната система, да е с фокус 

мотивирането им за осигуряване ежедневното присъствие на детето/ученика в образователната 

институция.  

 

1. Запознаване чрез подходящи начини и форми родителите на деца в задължителна за образование 

възраст с техните законови задължения за записване на децата в образование у нас или в чужбина и 

задължения за регистрация по Закона за гражданската регистрация при промяна на настоящия си 

адрес в страната или в чужбина. 

Отговорна институция: Кметове, директори на образователни институции, РУО – Ловеч, екипи за 

обхват 

Срок на изпълнение: До 15.09.2023 г., при необходимост   

 

РУО Ловеч При необходимост се запознават родителите на деца в задължителна за образование 

възраст с техните законови задължения за записване на децата в образование у нас или в чужбина и 

задължения за регистрация по Закона за гражданската регистрация при промяна на настоящия си 

адрес в страната или в чужбина. 
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РДСП – Ловеч При осъществяване на текущата практическа дейност по закрила на детето се 

осъществява консултиране на родителите или лицата, които ги заместват за задължителния характер 

на образованието в Република България. 

Община Априлци Родителите са запознати чрез подходящи начини с техните законови задължения 

за записване на децата в образование у нас или в чужбина и задължения за регистрация по Закона 

за гражданската регистрация при промяна на настоящия си адрес в страната или в чужбина. 

Община Летница Запознаване чрез информационна кампания на родителите на деца в 

задължителна за образование възраст с техните законови задължения за записване на децата в 

образование у нас или в чужбина и задължения за регистрация по Закона за гражданската 

регистрация при промяна на настоящия си адрес в страната или в чужбина. 

Община Луковит  
1. Ден на отворените врати в група за задължително предучилищно образование /НУ „Инж. Г. Ив. 

Вълков/. 

2. Посещения на адреси от образователен медиатор, директор, зам.-директор и педагогически 

специалисти за мотивиране на родителите на  подлежащи на задължително обучение на деца и 

ученици /НУ „Инж. Г. Ив. Вълков/ 

3.  Провеждане на родителски срещи /индивидуални разговори с родителите, консултации, общи 

срещи по групи и класове/ -  НУ Инж. Г. Ив. Вълков“, ДГ „Слънце“, ДГ „Червената шапчица“, ДГ 

„Звънче“, ОУ „Христо Ботев“, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ 

4. Проведени информационни кампании и беседи с родители на бъдещи първокласници и ученици 

от 7 клас за ползите от образованието и възможностите за продължаване на  образованието на 

учениците – ОУ „Васил Левски“  

Информиране и консултиране на родителите на децата и учениците в задължителна предучилищна 

и училищна възраст за техните законови задължения за записване на децата в образователни 

институции в страната или чужбина и за задълженията им по Закона за гражданската регистрация 

за промяна на настоящия си адрес в страната или в чужбина. 

Община Тетевен При обходите на адрес се провеждат индивидуални разговори с родителите от 

представителите на екипите, при които родителите се уведомяват за задълженията им в 

съответствие със законовите разпоредби в Република България. 

Община Троян Осъществени са 2 срещи от Екип на община Троян, инспектор ДПС и Отдел  

„Закрила на детето“ за разясняване на последствията при незаписване в училище. Случаите се 

проследяват чрез контакт с директора и за момента имат положителен ефект. 

Община Ябланица Родителите са запознати чрез подходящи начини с техните законови 

задължения за записване на децата в образование у нас или в чужбина и задължения за регистрация 

по Закона за гражданската регистрация при промяна на настоящия си адрес в страната или в 

чужбина. 

 

2. Осъществяване пряко взаимодействие с родителите, настойниците/попечителите или с лицата, 

които полагат грижи за детето, за обхващане и включване на децата и учениците в образователната 

система. Системно взаимодействие с родителите с цел мотивирането им за осигуряване на трайното 

присъствие на детето или ученика в образователната институция. Предлагане на най-успешните 

дейности, свързани със семействата и децата. Как да включим родителите в училищния живот? 

Идеи да ангажираме родителите в училищния живот. 

Отговорна институция: Екипите за обхват, РУО Ловеч  

Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г. 

 

РУО - Ловеч Предизвикателство пред институциите е създаване на единна училищна общност с 

ритуали, ценности и общи цели. Работата с родителите на децата и учениците се осъществява 

системно с фокус върху оказване на влияние върху мотивацията на родителите да бъдат 
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съдействащи и активни партньори в работата на учителите с децата и учениците. Родителите на 

децата и учениците често пъти са пасивни участници в процеса на обучение, възпитание и 

социализация, не споделят гледните точки на учителите, търсят грешките, които са допуснали, 

обвиняват ги за неуспехите на своите деца. От друга страна учителите очакват от родителите да 

бъдат активни, кооперативни, желаещи да подкрепят и подпомагат тяхната работа, което не се 

осъществява в пълна и достатъчна степен и затруднява като цяло съвместната дейност.  

Примерите за добри практики са насочени към създаване на взаимно доверие и издигането на 

образованието като важен приоритет и ценност: провеждане на ежемесечни мотивационни 

кампании под мотото „Образованието е важно!“; съвместни инициативи и активности: концерти, 

лектории, спортни и подвижни игри, образователни активности с участието на децата с родителите, 

основан на позитивизъм и конструктивност; провеждането на „Фестивал на способностите“ – 

ателиета за изработване на сувенири, краснопис, създаване на картички, засаждане на цветя, 

дървета, приготвяне на кулинарни вкусотии; обучения или тренинги, в които участват ученици, 

родители и учители; тематични родителски срещи за семейства на първокласници; функциониране 

на родителски клуб, включване на родителите в благотворителни инициативи и поддържане на 

училищното пространство. 

РДСП – Ловеч През целия период е осъществявано пряко взаимодействие с родителите, 

настойниците/попечителите или с лицата, които полагат грижи за детето, за обхващане и включване 

на децата и учениците в образователната система. Системно взаимодействие с родителите с цел 

мотивирането им за осигуряване на трайното присъствие на детето или ученика в образователната 

институция. Предлагани са конкретни дейности, свързани със семействата и децата. 

Община Априлци Осъществено пряко взаимодействие с родителите, настойниците/попечителите 

или с лицата, които полагат грижи за детето, за обхващане и включване на децата и учениците в 

образователната система. Системно взаимодействие с родителите с цел мотивирането им за 

осигуряване на трайното присъствие на детето или ученика в образователната институция. 

Община Летница Проведени срещи с родители на деца в риск от отпадане от образователната 

система. 

Община Ловеч В част от случаите се осъществява продължително взаимодействие с родителите с 

цел мотивирането им за осигуряване на трайното присъствие на детето или ученика в 

образователната институция, включително и с участието на здравен медиатор. 

Община Луковит  
1. Целогодишно образователните медиатори  провеждат разговори с родителите на необхванатите 

деца в образователната система, както и за предотвратяване на безпричинното отсъствие на 

записаните ученици /ОУ „Св. Св. Кирил и Методий, ОбУ „Неофит Рилски“, ОУ „Христо Ботев“, 

ОУ „Васил Левски“, СУ „Алеко Константинов“, НУ „Инж. Г. Ив. Вълков“   

2. Работа с родители по проект „Равен достъп“ – ДГ „Червената шапчица“ – организирана е 

дискусия на тема „Колко е важно посещението в детската градина“; участие на родители съвместно 

с деца в родителска работилница и отбелязване на празника на детската градина. 

3. Проект „Играем и учим заедно“ в ДГ „Червената шапчица“ участие на родителите в танци, песни, 

засаждане на дръвчета съвместно с децата. 

4. Организиране дискусия с родителите на тема „Защо децата трябва да посещават детската 

градина“ – ДГ „Славейче. 

5. Провеждане на информационни кампании сред родителите за ролята на образованието на децата 

и учениците, правата  и задължения на родителите в процеса на възпитанието и обучението на 

децата“ – ДГ „Славейче, ОбУ „Неофит Рилски“. 

6. Включване на родителите в подготовка на украси за празници, конкурси, организиране на 

чествания, празници, тържества и. – ОУ „Васил Левски“, ОбУ „Неофит Рилски“ . 

7. Клуб „Информирано доверие“ и Ден на отворените врати – ОУ „Христо Ботев“. 
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Провеждане на родителски срещи и запознаването на родителите за  необходимостта от редовното 

посещение на детска градина училище. 

Община Тетевен Създадени са Обществени съвети към всяко училище и детска градина на община 

Тетевен. Чрез тяхното функциониране през учебната година се участва пряко или косвено при 

вземането на важни за дейността въпроси и едновременно с това се осъществява граждански 

контрол, засилва се ролята на родителите в дейността и развитието на учебното заведение, дава се 

възможност на учениците да се включат в процеса по взимане на решения и се гарантира публичност 

на всички дейности в училищата.  

Доброволното участие на родителите в работата на обществените съвети са предпоставка за 

законност, прозрачност и отговорност.  

На проведените заседания, Обществените съвети са обсъдили едни от основните въпроси: 

- Участия в работата на Педагогическите съвет при обсъждане на Стратегията за развитие на 

училищата, училищните програми с изказване на становища и предложения; 

- Участия за обсъждане на програмите за превенция на ранното напускане на училище и за 

предоставяне на равни възможности за приобщаване на учениците от уязвими групи; 

- Изказване на становища за разпределението на бюджета по дейности; 

- Приемане на отчет за изпълнението на бюджета за учебната 2022 / 2023 г. и по тримесечия; 

- Даване на становища за ремонтните дейности в детските градини и училищата; 

- Участие при одобряване броя на групите за извънкласни дейности;   

- Съгласуване избора от учителите на учебниците и учебните комплекти за класовете, които са за 

безвъзмездно ползване; 

- Изразяване на становища по план – приема за учебната 2023 / 2024 г.; 

- Участие в обсъждане на въпроси, свързани с Етичния кодекс, правилата в училищата и 

подпомагане спазването им; 

- Провеждане на съвместни консултации с отговорните институции за решаване на конфликтни 

ситуации за преодоляване проблеми в общуването между родители и децата им;  

- Плануване на съвместни действия за изграждане в училищата на взаимоотношения на 

толерантност и разбирателство между деца-учители-родители; 

Популяризиране на добрата практика в учебните заведения сред родителите и обществеността: 

провокиране на обществената активност чрез Фейсбук групите на образователните институции, 

чрез разпространение на дипляни и флаери, чрез публикации в местните медии; 

Община Троян Към училищата са назначени 4 образователни медиатори по НП "Подкрепа на 

образователните медиатори и социалните работници", които съдействат в случаи, изискващи намеса  

и съдействие от страна на институцията. След приключване на програмата училищата са назначили 

3 образователни  медиатори, финансирани от училищните бюджети. Контактът с родителите често 

е по- ефективен в затворени групи в  социалните мрежи, отколкото чрез електронен дневник. Такива 

са създадени към всички детски градини. Родителите също оказват съдействие за обхват в случаи с  

необходимост от транспорт, дрехи и обувки или др. 

Община Ябланица Осъществено пряко взаимодействие с родителите, настойниците/попечителите 

или с лицата, които полагат грижи за детето, за обхващане и включване на децата и учениците в 

образователната система. Системно взаимодействие с родителите с цел мотивирането им за 

осигуряване на трайното присъствие на детето или ученика в образователната институция. 

 

Дейности по цел 4: Подобряване на координацията и сътрудничеството между институциите, по-

добра комуникация, ефективност на приложените междуинституционални мерки, разпределение на 

отговорностите, мониторинг и обратна връзка.   

 

1. Работа в партньорство: сътрудничество между сектори и институции и преодоляване 

предизвикателствата на съвместната работа планирани, срещи предварително и ясно задаване целта 
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им; разпределяне и споделяне отговорностите между членовете на екипа; редовно правене преглед 

на съгласуването и работата в сътрудничество – какво работи успешно, какво търпи подобрение, 

какво могат да променят екипите за обхват, за да работят максимално ефективно като колектив и 

заедно с другите, за да подкрепят в максимална степен връщането/ оставането на учениците в 

образователната система. 

Отговорна институция: Всички ангажирани институции 

Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г.  

 

РУО Ловеч Практиката показва, че липсва екипна работа на места и всяка институция действа, 

съгласно компетентността си, няма съгласуваност и обратна информация за предприетите действия 

и постигнатите резултати. Педагогическите специалисти изпитват трудности в анализирането на 

конкретните ситуации и в много от тях са безсилни, тъй като липсва подкрепа на представители на 

други институции от екипа за обхват. Авторитетът на училището и действия само от страна на 

педагогическите специалисти не са достатъчни за справянето с отпадането на ученици от 

образователната система.  

Липсата на местни доставчици на социални услуги в община Ябланица, насочени към работа с деца 

и семейства, също оказва негативно влияние и ограничава възможностите за справяне с 

проблемите. 

Трудности се срещат при обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст в община Луковит. Влияние оказва културата и 

спецификата на техния етнос – задоволяване само на базови потребности от физиологични нужди и 

сигурност, когнитивното развитие не отговаря на възрастта, ценностната им система /образованието 

за тях не е ценност/; езикова бариера; слаба мотивация за учене; липса на родителски контрол и 

незаинтересованост на семействата за успехите и неуспехите на децата им; ранните бракове; чести 

пътувания в страната и чужбина по финансови причини. 

ОДМВР – Ловеч работи в партньорство със следните институции: РУО на МОН, РДСП, директори 

на училища и детски градини и кметове на населени места. Установен е механизъм на писмена 

кореспонденция и обмяна на информация, който работи стриктно и добре. Осъществява се 

регулярен обмен на информация и се координират действията между институциите, ангажирани в 

изпълнение на Постановлението. Една част от децата, подлежащи на образование, са оставени на 

грижите на близки и роднини, тъй като родителите работят сезонна работа в чужбина, което създава 

трудности и неудобства.     

РДСП – Ловеч През периода е осъществявано сътрудничество между сектори и институции. 

Провеждани са срещи, на които предварително и ясно е задавана целта. Разпределяна и споделяна 

е отговорностите между членовете на екипа. Съгласувана е работата в сътрудничество, за да 

подкрепи в максимална степен връщането/ оставането на учениците в образователната система. 

При иницииране на обходи по Механизма от учебно заведение, определените участници за 

съответната община и район се включват в домашните посещения.  

На лице е изградена координация между ангажираните институции и добра комуникация във връзка 

с разписаните ангажименти.   

Община Априлци Работа в партньорство: срещи; разпределяне и споделяне отговорностите между 

членовете на екипа, за да подкрепят в максимална степен връщането/ оставането на учениците в 

образователната система.  

Община Летница Извършване на дейностите по Механизъм за съвместна работа на институциите 

в тясна връзка с всички заинтересовани страни. 

Община Луковит Планирани посещения в домовете на децата и учениците, които подлежат на 

задължително предучилищно и училищно образование, които  са  отпаднали или са в риск от 

отпадане съвместно със служители на РУ, Община Луковит, ДСП и образователни институции.  При 

посещенията се провеждат разговори с родители, настойници, попечители и лица, които полагат 
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грижи за децата, с цел записването им в детската градина/училището или преодоляването на риска 

от  отпадане. Проведени са работни срещи, на които са присъствали всички институции, както и 

пасторите от кв. Изток – СУ „Алеко Константинов“. 

Община Тетевен През месец декември е проведена в салона на община Тетевен среща за обмяна 

на добър опит в партньорство с РУО - Ловеч, в която участват  представители на екипите от 

общината - педагози и директори от детските градини и училищата на общината, Дирекция 

„Социално подпомагане  и РУ на МВР - Тетевен. Представени са презентации с добри практики от 

ДГ „Васил Левски“ – Тетевен, ОУ „Васил Левски“ – село Голям извор и Община Тетевен. 

На срещата са дискутирани положителните резултати и трудностите при приобщаване на 

подрастващите в образователната система. Разгледани са силните и слабите страни при 

институционалната дейност по обхват и са начертани бъдещи прогнози за постигане на успешни 

резултати. 

Община Троян Районите на екипите за обхват понякога са твърде големи, разпределението на 

екипите на отделни образователни институции на подрайони вменява ясни отговорности и спомага 

за по-бърз обход при възникнал случай. Поради текучество в участниците в екипите и липса на 

предаване на отговорности, касаещи екипа, в нанасянето на информация в ИСРМ често се 

установяват пропуски. Организирането на среща с представителите на екипите на местно ниво, 

които са пряко ангажирани с обходи и нанасяне на информация в системата, би било полезно като 

цяло за работата на ангажираните институции. 

Община Ябланица Работа в партньорство: срещи; разпределяне и споделяне отговорностите 

между членовете на екипа, за да подкрепят в максимална степен връщането/оставането на 

учениците в образователната система. 

 

2. Организиране на регулярен обмен на информация между ангажираните институции и 

координиране на техните съвместни действия за налагане на съответни санкции по реда на Закона 

за закрила на детето, Закона за предучилищното и училищното образование и Закона за борба с 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните на родители, чиито деца в 

задължителна предучилищна и училищна възраст не посещават училище; подобряване на 

координацията при налагане на санкции спрямо родителите, настойниците/попечителите или 

лицата, които полагат грижи за детето, при неизпълнение на задълженията им по Закона за закрила 

на детето и Закона за предучилищното и училищното образование.    

Отговорна институция: Всички ангажирани институции 

Срок на изпълнение: До 30 септември 2023 г.  

 

РДСП – Ловеч Данните за осъществени посещения в домовете на деца в изпълнение на Механизма 

се предоставят в  ежемесечна справка за броя осъществени посещения от екипите с натрупване.  

При постъпване на сигнали от директори на детска градина или училище за деца, които са 

допуснали голям брой неизвинени отсъствия се прилагат мерки за закрила в семейна среда. Като 

добър механизъм на взаимодействие се прилага насочването на децата и родителите да ползват 

социални услуги към ЦОП , от където също получават стимули за ангажираност на родителите да 

осигуряват редовното посещение на децата на предучилищна и училищна подготовка. 

През посочения период е осъществяван регулярен обмен на информация между ангажираните 

институции и координиране на техните съвместни действия за налагане на съответни санкции по 

реда на Закона за семейните помощи за деца и Правилника за прилагане на Закона за социално 

подпомагане. Не се е налагало да бъдат прилагани мерки по реда на  Закона за закрила на детето. 

Община Априлци Организиран регулярен обмен на информация между ангажираните институции 

и координиране на техните съвместни действия 
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Община Летница Споделяне на добри практики по изпълнение на дейностите по Механизма за 

съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. 

Община Ловеч Община Ловеч периодично обменя информация с: РУО - Ловеч, ДСП - Ловеч, отдел 

„Закрила на детето“, училища, детски градини, центрове за обществена подкрепа и други 

ангажирани институции включително и във връзка с действия за налагане на съответни санкции 

спрямо родителите, настойниците/попечителите или лицата, които полагат грижи за детето, при 

неизпълнение на задълженията им по Закона за предучилищното и училищното образование 

(ЗПУО). През учебната 2022/2023 година са съставени 3 (три) Акта за установяване на 

административно нарушение по чл. 347 от ЗПУО.   

Община Луковит Всички институции на територията на общината са ангажирани по отношение на 

предприемане на съвместни действия с цел преди налагане на санкции да се убедят родителите за 

задължението им да запишат детето си в  училище, както и да осигурят редовното му присъствие.  

Пример за добра практика е постигнатото от Местната комисия за борба с противообществените 

прояви - при разглеждане на 3 възпитателни дела спрямо 1 малолетно лице, е убедена майката  да 

запише детето си в училище.   

Община Тетевен Съвместно всички ангажирани институции в екипите за обхват  начертават 

конкретните мерки и действия в полза на приобщаването, и социалното благосъстояние на 

застрашеното от отпадане дете. Проследява се всеки конкретен случай за предотвратяване и 

противодействие на отклоняващото се поведение. Уточняват се  ангажиментите и възможностите 

за подкрепа и помощ. Създаден е набор от инструменти, позволяващ прецизност и гарантиращ 

добри резултати. Ефективността на приложените и предвидените  мерки и дейности в голяма степен 

зависи от тяхната системност, последователност и от степента на ангажираност на всички 

заинтересовани страни  към проблема  - семейство,  Училища,  Детски градини,  Община,  Дирекция  

„Социално подпомагане”, РУ на МВР, институции, общественост. Винаги водеща е мотивацията да 

се работи в полза, защита на интереса на децата. Те да бъдат приобщени в образователната система, 

като се оказва личностна и психологична подкрепа на подрастващите и на техните семейства. 

Община Ябланица Организиран регулярен обмен на информация между ангажираните институции 

и координиране на техните съвместни действия 

 

3. Осъществяване на контрол за изпълнението на Механизма на областно ниво и осъществяване 

координация между институциите. 

Отговорна институция: Областен управител, Областен координационен център 

Срок на изпълнение: Целогодишно 

 

През отчетения период са проведени две заседания на Областен координационен център. На 

заседание през месец февруари са разгледани следните теми: 1. Определяне на Областни цели и 

план за действие на област Ловеч за 2022/2023 г. 2. Споделяне на идентифицирани добри практики 

и трудности в процеса на прилагане на Механизма. 3. Открити практики с ученици - ОУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“ гр. Ловеч - Клуб по роботика по Програма Роботика за България.  

През месец септември 2023 г. е проведено второто за годината заседание на Областния 

координационен център и са разгледани темите: 1. Дейности по обхват на ученици от област Ловеч 

в началото на учебната 2023/ 2024 г. 2. Дейности по Постановление № 100 от 08 юни 2018 г. за 

създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане, 

включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст на Министерски съвет.  

За резултатите от двете заседания на Координационния център са изготвени протоколи, които са 

изпратени на членовете и са публикувани на интернет страницата на Областна администрация 

Ловеч. 
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4. Споделяне на добри практики по изпълнение на дейностите по Механизма за съвместна работа 

на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст. 

Отговорна институция: РУО Ловеч, училища и ДГ 

Срок на изпълнение: Месец март – април и месец ноември – декември 2023 г. 

 

РУО Ловеч Проведен е регионален форум за прилагане на подходящи форми за взаимодействие с 

родителите, насочени към осъзнаване и осъществяване на техните отговорности за образованието, 

възпитанието и развитието на децата и учениците, както и за сътрудничество с детската градина и 

училището. Споделяне на добри практики.  

Представени са 12 добри практики /предучилищно образование, начален етап, прогимназиален 

етап, гимназиален етап/ чрез Power Point презентация. 

Насоченост на добрите практики: прилагане на модели на взаимодействие дете/ученик – родители 

– учители – медиатори/социални работници за превенция на отпадането от образователната 

система; прилагане на конкретни дейности за съвместна работа на деца/ученици и родители в и 

извън детската градина/училище; прилагане на семейни програми, насочени към разясняване на 

ползите и на задълженията за включване в образование, към повишаване уменията на родителите 

за грижа и подкрепа на децата/учениците и за взаимодействие с институциите; организиране на 

общи дейности по интереси, честване на празници, благотворителни акции и други събития за 

създаване на положително отношение към образованието; съвместна работа между родители и 

учители за създаване и развиване на мотивация за учене и др. 

На 13.12.2023 г. в Туристически информационен център – Троян е проведен форум за споделяне на 

добри практики по Механизма за обхват и задържане на деца и ученици в образователната система.  

Домакин на събитието е Община Троян със съдействието на експерти от РУО – Ловеч и членове на 

екипите за обхват: В събитието участват председателят на постоянната комисия към Общински 

съвет за образование, спорт, култура и граждански организации, представители от отдел Закрила 

на детето, инспектор Детска педагогическа стая, членове на екипите за обхват от училища и детски 

градини.  

На форума са представени добри практики от опита на образователните институции в грижата им 

децата и учениците да останат трайно в образователната система. Община Троян е една от малкото 

общини с добри резултати по отношение на отпадането на деца и ученици от училища и детски 

градини, което се дължи на добрата съвместна работа между институциите, бързата им реакция и 

взаимопомощ в рамките на тяхната компетентност във всеки един от случаите. Доклади по темата 

са представени от: ДГ „Звънче“, с. Калейца – „Предизвикателства за задържането на деца в 

образователната система от уязвими групи в предучилищна възраст“; ДГ „Незабравка“, с. Орешак 

– „Преждевременно отпадане от системата на предучилищното образование“; НУ „Христо Ботев“, 

гр. Троян – „Добри практики при работа с родители“; 

Община Летница Споделяне на добри практики по изпълнение на дейностите по Механизма за 

съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. 

Община Луковит  
1. Участие на представители на Училищния екип за обхват при ПГСС „Сергей Румянцев“ във 

форум за представяне на добри практики, организиран от РУО – Ловеч.  

2. В ОУ „Христо Ботев“ – с. Румянцево през м. декември 2023 г. е споделена една добра практика 

на тема „Работа с родители на ученици от прогимназиален етап“. 

3. В НУ „Инж. Вълков“ – гр. Луковит са проведени методически работни срещи на теми:  

- „Интеркултурното образование като средство за намаляване на отпадането на ломските деца от 

училище“  
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- „Форми и модели на работа с родителите в дейностите по превенция на отпадането и преодоляване 

на обучителните трудности и на проблемното поведение“  . 

„Иновативни методи на преподаване, насочени към мотивацията за учене и подобряване на 

образователните резултати на учениците. Проектно-базирано обучение“.     

На 19.12.2023 г. в салона на Община Тетевен са представени добри практики във връзка с 

дейностите по Механизъма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. 

На срещата присъства областния управител на област Ловеч, кмета на Община Тетевен, заместник-

кмет на община Тетевен, представители на РУП – Тетевен, представители на Отдел „Закрила на 

детето“ към ДСП – Тетевен, директори и учители в детски градини и училища от община Тетевен. 

Добри практики са споделени от представители на Община Тетевен, отдел „Образование“, ДГ 

„Васил Левски“ – гр. Тетевен и ОУ „Васил Левски“ – с. Голям извор. 

Проведена е дискусия с активното участие на присъстващите, споделени са трудности и 

предизвикателства, които се срещат при прилагане на Механизма за съвместна работа на 

институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст.    

Община Троян Провеждането на форум «Добри практики по привличането и задържането на деца 

и ученици в образователната система по Механизма по обхващане и включване в образователната 

система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст», декември 2023г. 

Участват с доклад и презентация 3 училища, 2 градини, 1 представител на община Троян.    

ОУ „Иван Хаджийски“, гр. Троян – „Изследване на възможностите за повишаване на интеграцията 

и успеха на ромски ученици в средните училища: Развитие на комплексен подход за академичен и 

социален напредък.“; ОУ „Иван Вазов“, с. Дебнево – „Представяне на случай за съвместна работа 

между институциите за връщане на ученик в задължителна училищна възраст в образователната 

система“. Набелязани са и мерки за подобряване на комуникацията между всички отговори страни, 

които съдействат на процеса за задържане на децата в образователната система. 

 

 


